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Sobre o levantamento

 O relatório Global Entrepreneurship Monitor (GEM) 2022, produzido pela 

Associação Nacional de Estudos em Empreendedorismo e Gestão de 

Pequenas Empresas (Anegepe) e pelo Sebrae, mostra que ter o próprio 

negócio é o segundo sonho mais citado pelos brasileiros, ficando atrás 

apenas da vontade de viajar pelo País. 

 Neste levantamento, o CRA-SP procurou entender se essa também é uma 

vontade dos profissionais da Administração e quais desafios eles encontram 

ou imaginam encontrar nesta jornada. 

 Período de realização: entre 25 de setembro e 3 de outubro

 Número de profissionais ouvidos: 394 (357 administradores,                               

33 tecnólogos em gestão, 4 técnicos). 



Principais resultados gerais

52,8%
35,3%

11,9%

Pergunta: Você teve aulas direcionadas ao 

empreendedorismo na sua formação 

acadêmica?

Sim

Não

Não lembro



Principais resultados gerais

80,7%

19,3%

Pergunta: Você tem vontade de abrir ou já 

possui/teve o próprio negócio?

Sim Não



Principais resultados gerais

33,3%

29,9%

19,8%

11,9%

5,0%

Pergunta: Qual foi ou é sua principal motivação 

para empreender? (universo de 318 respostas)

Vontade de inovar e fazer a

diferença para um nicho de

consumidores

Sonho de ter o próprio negócio

Necessidade de possuir uma renda

extra

Falta de oportunidade no mercado

de trabalho

Dar continuidade a um negócio da

família



Principais resultados gerais

26,4%

22,3%

16,7%

11,0%

10,1%

8,5%

5,0%

Pergunta: Onde você buscou ou pretende 

buscar maior capacitação para empreender? 
(universo de 318 respostas)

Em cursos rápidos e específicos

No Sebrae

Em cursos de pós-graduação

Em grupos/comunidades de

empreendedores

Não busquei ou não precisarei de

maior capacitação

Em conteúdos gratuitos

Em uma nova graduação



Principais resultados gerais
Quais ferramentas da Administração você utiliza ou pretende utilizar para melhorar a 

produtividade e a competitividade dos negócios?*

6,6%

13,5%

19,2%

21,1%

28,6%

30,5%

30,8%

37,4%

37,4%

41,8%

45,0%

59,1%
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Matriz de Ansoff

Guia PMBOK

Matriz BCG

OKR/KPI

Princípio de Pareto 80/20

Cinco forças competitivas de Porter

PM Canvas

5W2H

Mapa mental gerencial

Inteligência de Dados (Power BI / Google Looker)

PDCA

Análise SWOT/FOFA

*nesta pergunta, era 
possível escolher 
mais de uma opção



Principais resultados gerais

38,7%

33,0%

28,3%

Pergunta: Você já empreendeu e teve que 

fechar um negócio? (universo de 318 respostas)

Sim, já tive que fechar um negócio

Não, empreender por enquanto é só

um sonho

Não, já empreendo e nunca precisei

fechar um negócio



Principais resultados gerais
Qual foi o principal motivo para o fechamento do negócio? (universo de 123 respostas) 

2,4%

4,9%

4,9%

4,9%

6,5%

6,5%

8,1%

8,1%

9,7%

9,8%

16,3%

17,9%

0,0% 2,0% 4,0% 6,0% 8,0% 10,0% 12,0% 14,0% 16,0% 18,0% 20,0%

Melhor proposta de trabalho

Falta de conhecimento e prática do negócio

Concorrência acirrada

Problemas societários

Ausência de um plano de negócios consistente

Impostos e tributos/legislação

Falta de experiência/ajuda na gestão como um todo

Falta de planejamento estratégico

Outros motivos

Pandemia Covid-19

Falta de capital de giro / dificuldades com a gestão financeira

Lucro baixo
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